

主持人 朱江华



美的制冷 产品销售 公司总经 理

郑州



河南 永乐生活 电器总经 理



…中国家电产业资深评论家 罗清启

空调"中期考"出炉 空频空调雄跟榜首

主持人: 4月7日,中怡康发布的2010冷冻年度上半年(2009年9月~2010年2月)变频空调零售市场监测报告显示,美的以25.87%的市场占有率稳居行业榜首,格力、海尔、海信紧随其后,国内四大空调品牌占据前四席,整体市场份额接近80%,近四倍于外资品牌,进一步甩开与外资品牌的距离。

张崧:当下的变频空调竞争不再是流于表面的价格竞争与概念炒作,而是采购供应链、研发技术链、渠道价值链、品质服务链等多方面的综合较量。美的是不会参与任何"概念之争",而将始终如一专注于一体化创新的体系建设,这就是美的研发"静水深流"的变频哲学:一、技术创新,适合实用;二、集成创新,突破瓶颈;三、体系创新,速度制胜。

丁宁:永乐数据表明,2010冷冻年度上半年变 频空调占比由16.7%上升至29%,呈现高增长态势 并高于行业平均水平。这势必成为变频空调真正意义上的普及元年。而在永乐卖场五大畅销变频空调型号中,美的占据前两强,美的"银河 M180"变频空调成为最受消费者欢迎的空调。

罗清启:如果说2009冷年是变频空调发展的一个契机,那么2010冷年必将是变频空调全面提升的一年。伴随着6月1日新能效标准的实施,现行二级定速空调将不再享受节能惠民工程补贴,国内变频空调市场有望迎来"跨越式"增长,成为今夏家电市场的一大看点。

主持人;中俗康发布的研究报告预计,2010冷冻年度的低季市场将呈观三大粹征;变频空调加速上量,龙头品牌更显优势,部分品牌面临出局风险。因此,有业界预言;2010年将成2级定频空调最后的盛宴,变频空调递入平价香及时代。

丁宁:以节能省电为卖点的变频空调和以价低省钱为优势的高能效等级的定速空调正在成为引领空调消费的两大主打阵营。但随着永乐等大型家电卖场已成为消费者购买空调的指向性卖场。以国美、大中、永乐为代表的渠道不断进行供应链改革,大大提升了供应链效率,为厂家提供了高效率、低投入的销售平台,进一步拉动高能效变频产品价格走低,而2010年高效变频空调价格降幅达到20%以上。.

罗清启:我国的市场特色是多元化经济,城乡差别大。收入较低的人偏重价格,注重实用性,收入高的人更追求舒适度而不太计较价格。从这个意义上说,定频空调和变频空调会在比较长的时期

内共存,短期内变频空调彻底取代定频空调的可能 性不大。但空调行业向高效节能和变频集中的趋 势和速度会越来越快,买空调、重能效也将成为消 费者购买空调的重要准则。

张崧:2010年6月1日将实施的空调能效新标,对于变频空调来说是一个新的发展机遇,定频空调1级能效和2级能效的价格将被提高,这就缩小了与变频空调之间的价差,从而导致部分消费者转向购买变频空调。其实,除了节能,变频空调最大的好处在于它的舒适性。变频空调由于压缩机频率可自动调节,在运作过程中逐步调整频率,保持一个柔和的制冷过程,因此,显得特别安静,温度差维持在±0.2摄氏度,非常适合对温度敏感的老人和小孩使用。

主持人:4月15日,继"万人空巷抢美的"空调促销活动后,郑州美的制冷产品销售公司总经理张松宣布,从4月16日至18日三天里再次发动一场规模空前的空调让利销售活动,为消费者准备一场绝佳购买美的空调"豪门盛宴",以满足消费者提前购买空调的需要。届时,美的易购将以"五一"促销力度回馈广大消费者。

罗清启:作为国内家电行业的领军品牌,美的 发起每一次市场活动向来以动作迅捷、让利幅度大 而著称。而美的空调此次再次提前"放价"发动促 销活动,无论在技术、市场方面,还是美的几大生产 基地具有年产2000多万台空调的能力方面,都将厚 积薄发,引领国内空调市场。

张松:为打消消费者的疑虑,美的针对此次促销活动制定了严格的价格体系标准。

如果消费者在"五一"期间发现购买的空调又 降价了,凭发票即可当场获得差额返还,另赠送美 的豪华电风扇一台。而美的率先推出的"十年无条件包修"承诺,在业内起到良好的示范和带头作用,有望促进整个家电行业品质和服务的进一步

丁宁:2010年,在美的的带领下,变频空调市场有了几十倍增长,整个空调行业几乎形成了一致步调全面发力变频空调。在此背景下,很多企业尽管技术不成熟,尽管制造不熟练,尽管没有形成自己的体系,还是推出了无变频产品。但是对消费者来说,他们最终还是选择了专业、领先的美的变频空调。

长虹 LED 五一提前"放价"

临近五一,为回馈广大消费者长期以来对长虹彩电的支持和厚爱,长虹公司五一提前"放价",惊爆团购限时"秒杀"大型促销活动本周末全面展开。重重惊喜等你来!

周末全面展开。重重惊喜等你来! 惊喜一:42 英寸可升级网络电视团购价 4990元,还送价值990元的网络机顶盒。

惊喜二:新款3D显示电视、网乐互动LED电视"抱团"就有价值660元3G大礼包相送。

惊喜三:长虹始建于1958年,信赖也源自 1958,活动期间凡持58尾号人民币抢购长虹电 视,就可享受"58尾号币值翻倍花"抢购惊喜。

惊喜四:参与团购"秒杀"即送价值 168元 HDMI 数字高清视频线。

惊喜五:"秒到"42英寸及以上网络电视、网乐互动LED电视、50英寸及以上护眼电视还加送一年的延长保修。

郑重保价承诺:凡在4月17日、18日活动期间,购买长虹平板电视的消费者,如在五一期间该款电视价格下调,长虹公司会将差价全部补偿给消费者。

本周末长虹今年重磅推出的网络互动 LED 电视和 3D 显示电视也将登陆郑州,与绿城消费者见面。其中,长虹新款网乐互动 LED 电视包含了"乐Q"、"乐影"、"乐讯"、"乐游"、"音乐"、"乐教"六大版块,可直接实现网络高清视频聊天、网络高清电视点播等六大强势功能。

长虹最新面市的3D显示电视,具备687亿 色彩显示,600Hz子场驱动,能够有效显示3D 立体效果。 晚报记者 樊无敌

涨价传言愈演愈烈 各大厂商已经行动

"五一"奥克斯空调促销在即

对于空调行业来说,"五一"黄金周一直是不折不扣的销售旺季。记者走访了几家家电卖场后发现:受多方面因素的影响,目前空调市场的销售情况已经开始了预热。今年"五一"的促销大战极有可能提前打响并异常激烈。

在苏宁电器奥克斯专柜,记者也亲自感受到了消费者选购奥克斯空调时的火爆场面。唐先生告诉记者:目前是选购空调的一个不错的时机。尽管他家已经有一台空调了,但是要趁6月1日国家新的补贴政策实行之前再购买一台。另一些消费者也表达了与唐先生一样对品牌的认同感。而奥克斯"健康空调"的理念对他

们特别有吸引力。因为在横向比较价格、外观等外在因素的同时,"环保"、"健康"等因素也是在优先考虑的范围之内。毕竟, 奥克斯是国内首个定速空调只生产一级能耗、无氟变频空调从三级起步的空调企业。

今年6月1日起,空调能效新标准即将执行。新标准中,空调能效分为3个等级,现行的1级(能效比3.4)、2级能效产品(能效比3.2)将各降一个等级。而新标准中的1级能效能效比将达3.6。这也是促成今年"五一"的促销大战已显苗头的重要原因。

对于部分品牌"五一"促销提前和着力倾向



变频空调的情况,业内专家表示:提前促销是敏锐抓住市场变化的表现,既考虑到了消费者的需求,保证假期出游的消费者提前享受优惠,又能有效缓解"五一"期间的客流,保证售后服务的质量,一举两得,值得提倡。

晚报记者 樊无敌 李红卫 文/图

超图GIS助推河南信息化建设

日前,"2010'超图 SuperMap GIS 技术创新与应用(郑州)研讨会"在郑州市索菲特国际饭店隆重举行。

此次研讨会以"绘数字城市共享蓝图,创三维GIS全新应用"为主题,旨在通过分享行业解决方案和GIS最新技术应用成果,搭建GIS自主创新与行业应用交流的平台,以促进河南省重要行业的信息化进程。超图软件同时还邀请了来自河南省各级部门及各GIS应用领域的领导与专家,与大家共同交流并分享了GIS在各个领域的应用之道。作为一家自主创新的国产GIS软件企业,超图软件最新推出SuperMapGIS 6R 系列产品、Realspace关键技术以及面向服务的信息共享全新应用模式。

朱言辣语

事件:创维签约周杰伦

4月8日,创维集团高调宣布,签约周 杰伦作为其旗下彩电产品的形象代言人, 而有关周杰伦代言的相关费用,创维集团 没有诱漏。

点评:选择周杰伦成为形象代言人后,不排除创维将他的歌曲内置到目前的酷开电视U盘中,甚至设立K歌专区。让目前近2000万的创维酷开电视用户可以在电视点歌系统专区里唱周杰伦的歌,而今后这个群体将会继续扩大,这种巧妙的移植传播方式或许也是周杰伦代言创维的原因之一。

事件:三联商社将退市

8日,三联商社发布公告表示,因历史 案件和集团会计问题,预计2009年业绩将 出现亏损,故形成连续3年亏损,公司股票 即将退市。

点评:由于兴业银行案中三联商社被执行金额为4142.26万元,该项损失计入2009年度损益后,三联商社预计2009年度业绩为亏损。而三联商社2007年、2008年已连续两年亏损,如2009年度继续亏损,该公司股票将在4月30日披露2009年年度报告之日起停牌,上海证券交易所将在股票停牌后15个交易日内作出是否暂停公司股票上市的决定。

事件:九阳业绩低于预期

近日,九阳股份年报显示,2009年九阳股份实现营业收入46.3亿,同比仅增长7.24%,扣除非经常性损益后净利润同比仅增长6.23%。

点评:至此,2005年至2008年营业收入复合年均增长率高达179%的超高增长结束,童话戛然中断。此外,九阳转折点的另一个信号是产品毛利率下滑。这也是九阳1994年创业以来遇到的最大挑战。今后的竞争只会更加激烈,竞争已经常杰化了。

事件:平板电视能效国标10月出台

记者获悉,《平板电视能效限定值及能效等级》将于6月底、7月初完成标准的审定,或者今年10月份出台。

点评:这意味着2011年3月,市场上所有的平板电视都将贴上能效等级标识,而目前市面上15%左右的高能耗彩电产品则面临被淘汰的命运。而新能效标准实施后,消费者可一目了然地通过能效标识去判断产品的能耗程度,而国家的节能产品惠民工程也有望惠及平板电视,从而通过补贴方式降低购买成本。

事件:高端冰箱欲突破35%

4月10日,中怡康发布冰箱预测,2010年,中国高端冰箱市场份额有望突破35%,城市市场的高端冰箱销售比重将突破50%,整体市场进入提速阶段。

点评:如今消费者青睐的高端冰箱,不再是片面的高价格、超豪华产品,而是更加实用,外观时尚、多功能、节能环保、大容量、多温区、保鲜等成为消费者购买冰箱最为关注的要素。为适应消费者的需求,2010年各品牌的高端产品也都更注重产品本身功能的提升。